



PACELLI, PIO XII

A las siete y veinte de la tarde se conoció la elección del nuevo Pontífice El Papa dió su bendición a Roma y al mundo

La multitud congregada en la Plaza de San Pedro, recibió con aclamaciones de entusiasmo el resultado del Cónclave

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El nuevo Papa ha sido elegido en la tarde de hoy. Numeralmente es el 262 sucesor de San Pedro. La elección del Cónclave ha recaído en S. E. el Cardenal Pacelli, que desde hoy se llamará Pio XII.

El escrutinio terminó a las 17:15 (hora italiana) y la fumata blanca se elevó al espacio a las 17:20. La multitud que se hallaba congregada en la Plaza de San Pedro, se arrojó, y así permaneció orando durante largo rato.

El servicio de orden era insuficiente para contener a los millares y millares de personas que, tan pronto como se divulgó la noticia por Roma, acudieron por todas las vías de acceso a la amplia Plaza de San Pedro. La gigantesca multitud fué dividida en dos partes: una a la izquierda y otra a la derecha de la Basílica.

Seis cronistas, en otros tantos idiomas, transmitieron por radio la noticia de la elección del nuevo Papa a todo el mundo.

LA CEREMONIA DE LA ELECCION

Después de verificado el escrutinio, el Cardenal decano comunicó a los conclaveistas que había sido electo nuevo Papa S. E. el Cardenal Eugenio Pacelli.

Minutos después, tres Cardenales comunicaron al elegido si aceptaba la elección de Sumo Pontífice.

La emoción del momento era intensísima. El Cardenal Pacelli respondió conmovido que no se sentía con fuerzas bastantes para regir la cátedra de San Pedro, pero que aceptaba porque era la voluntad de Dios.

A continuación le formularon la segunda pregunta de ritual, o sea cómo quería llamarse.

Contestó que Pio XII.

El secretario del Sacro Colegio extendió la correspondiente acta. Acompañado por varios Cardenales, Pio XII se trasladó a la sacristía de la Capilla Sixtina para vestir los atributos pontificales; retornó al salón del Cónclave e impartió la bendición a los Cardenales. Acto seguido recibió la adoración de éstos que, sucesivamente, le iban besando la mano.

El decano del Sacro Colegio entregó a S. S. el anillo del Pescador, y Pio XII, precedido de los Cardenales, abandonó la Capilla Sixtina.

EN LA PLAZA DE SAN PEDRO

En tanto, en la parte exterior del Vaticano una compañía de la Guardia Palatina rendía honores al nuevo Pontífice.

A las 18:15 fueron abiertas las puertas que comunicaban los lugares reservados al Cónclave con el resto del Vaticano y con el exterior.

En medio de un silencio religioso, solemnisimo, los altavoces confirmaron la noticia con la frase ritual:

Habemus Papam.

Cuando, también por medio de los altavoces, se comunicó que el elegido era el Cardenal Pacelli, un clamorosa y unánime exclamación se elevó de la multitud.

La ansiedad iba creciendo de minuto en minuto. El nuevo Papa iba a mostrarse en público por primera vez.

La emoción de la muchedumbre de fieles llegó a su punto álgido cuando Pio XII apareció en la terraza de la Basílica vaticana. En medio del más absoluto silencio, el Papa dió su bendición a Roma y al mundo.

El Pontífice se retiró de nuevo a la Capilla Sixtina, en tanto todas las campanas tocan a rebato.

La multitud abandona lentamente la Plaza de San Pedro.

Se va iluminando la fachada de la Basílica. De Roma sigue irradiando la luz eterna.

HUBO TRES ESCRUTINIOS

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—A las 10 y 10:45 se celebraron los primeros escrutinios. Acto seguido los Cardenales se retiraron a sus celdas, trasladándose poco después al salón de las Papas para tomar el desayuno en común.

En el escrutinio de la tarde ha resultado elegido Papa el Cardenal Pacelli.

Pio XII ha aparecido a las 6:20 (hora española) en el balcón exterior de la Basílica rodeado de los Cardenales, tributándosele honores militares.

Varias veces el nuevo Pontífice ha dado la bendición a la multitud arrojada y permanecido algunos minutos en el balcón para contemplar la multitud que le aclamaba. Por último, se retiró, siendo aclamado con una nueva ovación.

EL CONCLAVE SE HA DESARROLLADO CON LIBERTAD ABSOLUTA

ROMA, 2.—"Giornale d'Italia", en su edición extraordinaria dedicada a la elección del nuevo Pontífice, hace resaltar que el primer período de Sede Vacante y el primer Cónclave en régimen de concordato entre Italia y la Santa Sede, se han desarrollado dentro de una libertad absoluta, y un orden perfecto.

Dice que las aclamaciones de la multitud estacionada en la Plaza de San Pedro y la aprobación unánime suscitada en todas partes al ser transmitida la noticia por la radio, son el indicio de que ha sido elegido un verdadero "hombre de Dios" y que los Cardenales de quince países eligieron al más digno de ascender al trono de San Pedro.

UN PAPA ROMANO

ROMA, 2.—En los medios eclesiásticos se hace resaltar que la elección de Pio XII señala la elevación al trono pontificio de un Papa nacido en Roma, y esto doscientos años después del último Papa romano, Inocencio XIII, que recibió la tiara en 1721.

EL PRIMER PONTIFICE QUE ESTUVO EN AMERICA

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Como dato curioso en relación con el nuevo Papa, se hace constar que Pio XII es el primer Pontífice que ha visitado América.

Ninguno de sus antecesores estuvo en el Continente americano.

LA ARGENTINA OBJETO DEL PRIMER PENSAMIENTO DE PIO XII

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Inmediatamente después de ser elegido Papa, Pio XII se dirigió al Cardenal Copello, Arzobispo de Buenos Aires, para expresar que su primer pensamiento como Sumo Pontífice había sido para la nación Argentina. El Purpurado argentino dió muestras de profunda emoción, y hoy mismo ha comunicado a su país esta predilección mental de Santo Padre.

HOY TERMINA EL CONCLAVE

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—A pesar de la elección del Señor Padre, el Cónclave no se dará por terminado hasta mañana, viernes, por la mañana.

Todos los miembros del Sacro Colegio pasarán, pues, una última noche en sus celdas antes de abandonar el Vaticano.

Mañana, por la mañana, tendrá lugar la ceremonia de la tercera adoración del Pontífice por los Cardenales. Esta tarde, después de la elección, se postraron dos veces a sus plantas.

No obstante lo expuesto, cuatro Cardenales han sido autorizados para dar por terminada su intervención en el Cónclave, y esta misma tarde han regresado a sus procedencias respectivas.



Eugenio Pacelli nació en la ciudad de Roma el día 2 de marzo de 1876, o sea que ha sido elegido Papa el día de su cumpleaños.

Terminados sus estudios clásicos, ingresó en 1894 en el Colegio Capranica, donde inició la carrera eclesiástica, pero poco tiempo después hubo de abandonar el colegio por motivos de salud y completó sus estudios como alumno externo en las escuelas del Seminario Pontificio Romano.

En marzo de 1899 fué ordenado sacerdote.

Estudioso, activo, inteligente, fué recibido como agregado en la Congregación de Asuntos Extraordinarios, ministerio diplomático que no abandonó ya, desarrollando en los múltiples cargos dependientes de él su intensa inteligencia.

En 1914, Pio X le nombró secretario de aquella Congregación, funciones en las que fué confirmado por Benedicto XV.

En activa colaboración con el cardenal Gasparri, monseñor Pacelli desplegó una eficaz labor en la codificación del derecho canónico, y el citado cardenal lo consideró siempre un colaborador infatigable. Fué además consultor de las congregaciones del Santo Oficio y Consistorial, hasta que el 22 de junio de 1917 Benedicto XV, después de consagrarle arzobispo titular de Sardi, en la Capilla Sixtina, lo nombró Nuncio apostólico en Munich, donde cumplió una meritoria labor, durante la Gran Guerra, en favor de los prisioneros. En Munich mismo inició en 1920 las negociaciones del Concordato, que tuvo su laboriosa conclusión el 29 de marzo de 1924. Trasladado a la Nunciatura de Berlín, en 1925, monseñor Pacelli firmó allí su gran Concordato con el Gobierno del Reich.

Después de tantos servicios, tenía, sin duda, derecho al premio de la púrpura, y Pio XI le hizo Cardenal en el Consistorio del 16 de diciembre de 1929. Poco tiempo después, el 12 de febrero de 1930, al renunciar el Cardenal Gasparri a la Secretaría de Estado, fué llamado a ese alto puesto por la confianza del Sumo Pontífice, que le encomendó, además, las funciones de Prefecto de la Congregación de Asuntos Extraordinarios y de presidente de la Comisión cardenalicia administrativa de los bienes de la Santa Sede. Hacía poco más de dos meses que el Cardenal Pacelli era Secretario de Estado, cuando falleció el Cardenal Merry del Val, dejando vacante el cargo de archipreste de la basílica patriarcal de San Pedro, y Pio XI llamó a sucederle al propio Cardenal Pacelli, que tomaba posesión de la nueva tarea en mayo de 1930. Pio XI le había nombrado también Protector de la Obra Misionera de la Santa Infancia.

Al nombrarle Pio XI para la Secretaría de Estado, le dirigió un autógrafo en el que le dice que había decidido "coram Domino" nombrarle para suceder al Cardenal Gasparri en el alto cargo, por cierto no fácil ni poco trabajado, moviéndole a esta decisión su espíritu de piedad y oración que no puede menos de proporcionar abundantes auxilios divinos, y sus dotes y cualidades, de las que hizo tan buen uso en las delicadas misiones que se le habían confiado, especialmente en las Nunciaturas de Munich y Berlín.

En 31 de octubre de 1931, enó, en nombre del Papa, una carta al General de los Jesuitas con motivo de ser la Compañía de Jesús "blanco especial de contradicción en las presentes circunstancias que pesan sobre la nobilísima nación española".

Fuó el primer Cardenal que, en calidad de Legado Pontificio, acudió a la América española, como recordaba el mismo al contestar el 9 de octubre de 1934, en correcto castellano, al Intendente de Buenos Aires, que le daba la bienvenida, con motivo de su llegada para presidir el Congreso Eucarístico.

Asistió también como Legado Pontificio al Congreso Eucarístico de Budapest, celebrado en mayo de 1938.

El actual Papa fué el más íntimo y eficaz colaborador de su antecesor. Se trata de un hombre de clara inteligencia, poliglota y de completísima preparación. Por segunda vez en la historia de la Iglesia ha sido elegido Sumo Pontífice un Secretario de Estado del Vaticano.

CONSEJO DE MINISTROS

Se restablece la exención de la contribución territorial para los bienes de la Iglesia.—Fué nombrado subsecretario de Asuntos Exteriores Don Domingo de las Bárcenas

BURGOS, 2.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado, Generalísimo Franco.

A la terminación, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los informadores la siguiente referencia oblicua de lo tratado:

El ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, informó al Consejo sobre la situación internacional.

El ministro de Educación Nacional, dió cuenta de los trabajos realizados por la Comisión de Recuperación del Teorero Artístico Nacional.

Fuó aprobada una ley restableciendo la exención de la contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.

También se aprobaron los siguientes Decretos:

Sobre ingresos de registros por entidades aseguradoras de accidentes de trabajo.

Ampliando el plazo del canje ordinario de billetes del Banco de España.

Autorizando para abrir un sorteo de la Lotería con el fin de incrementar los recursos de fondos de la protección benéfico-social.

Otro, disponiendo que sea de la competencia de la Sala tercera del Tribunal Supremo, el conocimiento y fallo de los recursos contra las resoluciones de la Administración Central anteriores al 18 de julio de 1938.

Fueron aprobados también varios expedientes de concesión de créditos y otros de libertad condicional.

Fué nombrado subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Domingo de las Bárcenas.

Fué nombrado gobernador civil de Valencia, don Francisco Piana Tovar, que lo era de Zaragoza.

Se aprobaron también varios Decretos de nombramiento de personal de Justicia.—Logos.

ARRIBA ESPAÑA!

PERPETUIDAD

En el trono que Cristo erigió en Roma para sus Vicarios se sienta desde ayer el sucesor del inolvidable Pio XI: el Cardenal Eugenio Pacelli.

La Iglesia Católica permanece inmutable en medio de los grandes acontecimientos históricos y de las enormes sacudidas que hunden los tronos y varían la configuración de los pueblos. Todas las instituciones puramente humanas nacen, crecen, llegan a cierta plenitud, se desgastan y mueren. En la tierra no hay más que una institución dotada del atributo de la perpetuidad: la Iglesia Católica.

Garantía de la perpetuidad de la Iglesia es el Pontificado Romano. El trono del Vicario de Cristo se levanta indestructible rodeado de las ruinas de todos los tronos, y aparece más firme cuanto más combatido, y más prestigioso cuanto mayores sean los ataques y las columnias de sus enemigos.

"Ubi Petrus ibi Ecclesia". La Iglesia es inseparable de Pedro, es el mismo Pedro. La luz no se apaga nunca sobre el cielo del Pontificado. El Papa no muere. Muere la persona; pero inmediatamente un nuevo Papa ocupa el trono de San Pedro. Perpetuidad, eternidad.

Para cada etapa histórica Dios ha suscitado el Papa que el mundo necesita. El Cardenal Pacelli—desde ayer Pio XII—asociado a la Silla de Roma en momentos de graves problemas.

Dios ha inspirado su elección. Esperemos confiados y seguros de que la harquilla de Pedro ha encontrado un sabio conductor.

Los puertos de Sagunto, Valencia, Gandía y Cartagena bombardeados por nuestra aviación

En la factoría de San Vicente (Alicante) fué destruido un avión rolo

También ha sido batida por nuestras escuadrillas la estación ferroviaria de Chillon

SALAMANCA, 2.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandía, así como la base naval de Cartagena en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto. Igualmente fué la factoría de San Vicente (Alicante), haciendo impactos en el establecimiento y destruyendo un avión.

Hoy ha sido batida por nuestras escuadrillas la estación ferroviaria de Chillon.

Salamanca, 2 de marzo de 1939.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El mariscal Petain, Embajador de Francia en la España nacional

Ha sido concedido el 'placet' a Sir Robert Hodgson como Encargado de Negocios

PARIS, 2.—Después de celebrado el importante Consejo de ministros de esta mañana, se facilitó la siguiente referencia:

Los ministros se reunieron en Consejo en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun. A propuesta de Daladier, presidente del Consejo, y de Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, el Gobierno designó al mariscal Petain como embajador de Francia cerca del Gobierno español.

El señor Bonnet hizo una exposición de la situación exterior.

El señor Marchandés presentó un proyecto de ley sobre régimen de naturalización, que será depositado próximamente en la Cámara.—Logos.

PARIS, 2.—Esta mañana a las 9:45, el señor Quilones de Leon se entrevistó con el señor Bonnet en el Quai d'Orsay para transmitirle el "placet" del Gobierno español al nombramiento del general Petain como Embajador francés cerca del Gobierno de Burgos.

EL RECONOCIMIENTO DE FRANCIA

BURGOS, 2.—El señor Rochat, enviado especial del Gobierno francés, llegó a la España nacional. Es portador de los documentos acreditativos del reconocimiento por parte de Francia, del Gobierno del Generalísimo Franco.

También trae el nombramiento del Mariscal Petain pa a Embajador de Francia en la España nacional.—Logos.

EL "PLACET" A SIR ROBERT HODGSON

LONDRES 2.—De fuente bien informada se sabe que el Gobierno británico ha dado su conformidad para el nombramiento del Duque de Alba como Encargado de Negocios de España en Londres.

Asimismo se dice que se ha recibido el "placet" del Gobierno nacional español a favor de sir Robert Hodgson para el mismo cargo en Burgos.

EL REPRESENTANTE GRIEGO

ATENAS 2.—El Gobierno helénico ha decidido restablecer su Delegación en la España nacional.

El agente diplomático que venía representando a Grecia en Burgos será nombrado ministro plenipotenciario en la España nacional.

A la vez se ha concedido el "placet" para el nombramiento del señor Tavera como ministro español en Atenas.

BRASIL

RIO DE JANEIRO 2.—La prensa entera aprueba con entusiasmo la decisión del gobierno del Brasil de reconocer de jure al gobierno nacional español.—Stéfani.

EL UO.

WASHINGTON 2.—En la sesión del Senado, el senador Chavez solicitó el inmediato reconocimiento del gobierno del general Franco.—Stéfani.

WASHINGTON, 2.—En los círculos políticos se dice que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por los Estados Unidos será sometido al presidente Roosevelt para ser confirmado después de su regreso, anunciado para el sábado, y se dice que dentro de una semana se hará público.

Se hace notar en Washington, que los Estados Unidos ya liquidaron su representación diplomática, que desde Perpetuidad seguía manteniendo relaciones con los hispano-soviéticos.

Los círculos políticos declaran que los grandes capitales americanos invertidos en España hacen desear el próximo restablecimiento de las relaciones normales entre los Estados Unidos y la España nacional.—Logos.

Más criminales, detenidos en Barcelona

Dos de ellos actuaron a las órdenes de Barriobero

BARCELONA 2.—Han sido detenidos dos sujetos que actuaron de patrulleros a las órdenes de Barriobero y cometieron numerosos asesinatos.

También fué detenido un matrimonio que tuvo una desterrada actuación durante el dominio rojo en la ciudad. El marido se dedicaba a cometer asesinatos, y era a rebato a las víctimas, exigiéndoles sus actividades en las iglesias.

También practicó la policía otras importantes detenciones, entre ellas la de una mujer en la calle de Valenciana, a la que se le ocuparon valiosos muebles, producto de robos. Vivía con un sujeto que fué chofer de destacado elemento de las checas.

Se cree que Negrín anulará la Constitución e implantará una dictadura soviética

Los comunistas de las brigadas internacionales serán tropas de choque en Francia y Bélgica

El gobierno rojo, en sesión permanente, se reúne en lugar desconocido

BURGOS 2.—Noticias del extranjero dicen que Negrín va a hablar por radio. Se espera que hable de lo que se piensa hacer con respecto a Madrid. Parece ser que piensa erigirse en Presidente de la República y establecer su sede en Murcia. En este caso abandonarían Madrid y Valencia para establecerse en una zona y mantener en ella una plataforma que le sirviese de punto de apoyo a Rusia para buscar complicaciones internacionales.

En el caso de no verse Negrín secundado en tal pretensión, abandonarían la partida y darían un manifiesto habiando de la traición de los dirigentes rojos.

Avale esta información la serie de documentos encontrados en Barcelona, que ponen de manifiesto que Negrín y Alvarez del Vayo son agentes al servicio exclusivo de Moscú.—Logos.

LOS INTERNACIONALES FORMARÁN TROPAS DE CHOQUE EN FRANCIA Y BELGICA

BRUSELAS 2.—Un periódico informa que, según las instrucciones del Komintern, los comunistas de las brigadas internacionales hispano-soviéticas han de ser tropas de choque comunistas en Francia, Bélgica y otros países.

A este fin se ha constituido en Bélgica una federación llamada de la libertad, y ha llegado a Lille el primer destacamento de 500 hombres destinados a Bélgica. El par-

tido comunista belga ha tomado sus medidas para recibir a estos combatientes rojos y distribuirlos en cuatro distritos en que ha sido dividida la capital de Bruselas. Para mandar este primer destacamento fué designado un judío polaco.

El periódico reclama sean adoptadas medidas severísimas contra esos manejos bolcheviques, perturbadores del orden y la paz.

AUMENTA EL CAOS EN LA ZONA ROJA

PERPIÑAN 2.—Noticias de Valencia dan cuenta de que el que persiste en llamarse gobierno de la España roja, se encuentra reunido en sesión permanente.

Parece que han surgido discrepancias irreconciliables entre Negrín y los republicanos de izquierda.

Todos los diputados han sido llamados telegráficamente con objeto de lograr el mínimo de cien presencias en la Constitución para elegir Presidente de la República, pero no hay la menor esperanza de conseguir esa cifra.

La impresión general es la de que Negrín anulará la Constitución e implantará una dictadura soviética.—(Logos).

LOS COMUNISTAS FRANCESES INSISTEN EN APOYAR A LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS 2.—Esta tarde celebró una reunión el comité político del partido comunista francés, bajo

la presidencia de André Marty, que tanto se ha distinguido por su criminal actuación en la guerra de España.

Se discutieron especialmente cuestiones políticas y se acordó protestar contra el reconocimiento del Gobierno nacional de España por parte de Francia.

También acordaron los reunidos intensificar el apoyo a la España soviética para que pueda continuar la guerra, acudiendo para ello a las organizaciones marxistas.

Finalmente aprobaron una resolución solicitando que sean devueltas a la España roja sus milicianos y sus armas, obligando a los comunistas franceses a efectuar todos los esfuerzos posibles para una actuación concertada con los socialistas y ayudar a los rojos, en contra de la política del Gobierno Daladier.—Logos.

¿DONDE SE REUNE EL "GOBIERNO" ROJO?

PARIS 2.—La Agencia Havas informa que en Alicante se mantiene la mayor reserva acerca del lugar en que se ha efectuado la última reunión del "gobierno" rojo.

Añade la citada Agencia que se puede considerar que el gobierno Negrín está en sesión permanente, pues los ministros estuvieron ayer reunidos durante toda la tarde y toda la noche.

Marcelino Domingo muere repentinamente

TOULOUSE 2.—El exministro republicano español Marcelino Domingo, jefe del partido radical-socialista, ha fallecido repentinamente durante un viaje en el que se trasladaba desde París a Perpiñán.

Producto del saqueo de España

PARIS 2.—El Tribunal de Ceret, al que una sociedad anónima belga se había dirigido para entrar en posesión de un tesoro español comprado por dicha sociedad al antiguo gobierno de Barcelona en la cantidad de 100.000 libras, se ha declarado incompetente para resolver este asunto y ha pasado la tramitación del proceso a la autoridad judicial superior en París. Se precisa que el tesoro se compone de siete vagones cargados de cajas llenas de monedas e lingotes de oro y que fué secuestrada hace unas semanas por la aduana francesa a su paso por el puesto fronterizo del Perthus con dirección a París.—(Stéfani).

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

Ha sido descubierto un complot contra el vicepresidente del Gobierno rumano

Los judíos no aceptan las proposiciones británicas

BUCAREST 2.—En los círculos bien informados se dice que ha sido descubierto un complot contra el vicepresidente del Gobierno Calinesco.

La policía practicó varias detenciones de jefes de los grupos de asalto de la Guardia de Hierro, los cuales habían desaparecido hace algunos meses.

Se subraya que hace un mes fué descubierto otro complot contra Calinesco, organizado también por los antiguos afiliados a la disuelta Guardia de Hierro.

LAS PROPUESTAS INGLESAS NO HAN SIDO MODIFICADAS

LONDRES 2.—En la reunión celebrada hoy entre los delegados del Gobierno británico y los árabes, han sido discutidas detalladamente las proposiciones inglesas que, contrariamente a lo que se ha dicho, no han sido modificadas.

Las conversaciones con los árabes serán reanudadas el sábado.

La entrevista entre Chamberlain y los delegados sionistas ha servido para informar al primer ministro inglés que los judíos no aceptan las proposiciones británicas en su forma actual.

Córdoba rinde un homenaje a su liberador

CORDOBA 2.—Con motivo de haber sido ascendido a general de brigada el antes coronel de Artillería don Ciríaco Cascajo Ruiz, que con las fuerzas de la guarnición y elementos civiles a sus órdenes salvó a la ciudad el día 18 de julio de 1936 de caer en poder de la horda soviética, se le rindió un homenaje, en el que todos los vecinos de Córdoba le felicitaron y aclamaron.—(Logos).

Los obreros parados penetran en el Parlamento británico

LONDRES 2.—Los obreros parados, que no reabrirán ninguna manifestación pública desde hace unos días, han acudido hoy por la tarde al Parlamento, en el que penetraron un centenar de ellos, llegando hasta los pasillos, y tendiéndose en el suelo. En tanto, otros parados trataban de hacer llegar a manos del ministro del Trabajo una carta solicitando ser recibidos.

Acudieron fuerzas de la policía y, al cabo de unos minutos, lograron que los manifestantes abandonaran el edificio de la Cámara de los Comunes.—(Logos).

El extraño caso de Madrid

Por José María Salaverría

Los días del Madrid rojo están contados; mañana mismo puede suceder el hecho ineluctable, y así habrá concluido, de esa manera lúgubre, una resistencia contumaz que los propagandistas enemigos se han esmerado en calificar de incomparable epopeya. Incomparable lo es, indudablemente, porque no se ha conocido nunca un pueblo de más de un millón de habitantes que soporte con tal estoicismo, con tan resignada pasividad, el régimen del ayuno interminable y de la muerte por consunción.

Lo han querido presentar como el pueblo indomito del 2 de Mayo que lucha valerosamente por su honor patrio y su independencia. Pero en los lienzos de Goya nosotros hemos podido ver cómo los desesperados hombres de la plebe se arrojan sobre los caballos de los granaderos de Murat y montan a la grupa para huir sus puñales en las gargantas enemigas. En cambio en nuestros tiempos sabemos que los heroicos milicianos corrían como liebres ante el empuje de los batallones nacionales y abandonaban el campo para ir a refugiarse en la gran ciudad, que no fué tomada por cálculos y previsiones que pertenecen al secreto del Alto Mando.

Valientes por el asalto de los casos, invencibles en la acción de asaltar personas indefensas, los rojos madrileños han pretendido después adjudicarse la categoría de héroes, mintiendo una vanidosa tenacidad que en el fondo no ha sido más que una pasiva subordinación a un implacable despotismo.

La resistencia, cuando es voluntad y libre, merece respeto, pero no cuando nace de una coerción tiránica; entonces se convierte en una especie de servidumbre oriental. La población de Madrid fué previamente terrorizada por una de las más crueles matanzas que conoce la Historia; bajo esa impresión de miedo insuperable, las personas de derecha y de orden tuvieron que agazaparse, es decir, en improvisados asilos o aceptar el nuevo estado de cosas, privados como estaban de cualquier clase de armamento y de organización; otras muchas, muchísimas, fueron eliminadas por los pistolas implacables o encarceladas indefinidamente. Padecer heroísmos a esas pobres gentes abatidas, sería demagógica crueldad.

En cuanto a la generosidad del pueblo, rojo por instinto y por hábito, esta sabía mejor que nadie los riesgos de la protesta y de la rebelión. En la zona térrida del primer acto del drama, en la sangrienta euforia de los comienzos, todos se encontraron con un arma de fuego en la mano y con la licencia para usarla a su placer. Y la usaron bien largamente. Todos ellos fueron maestros en el arte del terror; todos ellos conocen el brotar de la sangre a borbotones y la facilidad con que se

puede cortar una vida en un instante. La facilidad con que serían asesinados por sus propios comandados si intentasen el menor ademán rebelde. Entonces optaron por aceptar los hechos tal como venían, haciéndose los héroes, aunque en realidad sólo fuesen héroes a la fuerza.

Y luego viene la muchedumbre de los mondes y los capitaneos, de los enchufados y los arrivistas; todo eso legión de improvisados dirigentes y jefezuelos, para quienes la guerra ha sido como una lotería que distribuye grados y galones entre los chulos de barrio y en los capos más analfabetos de la sociedad. Ellos no han padecido hambre ni privaciones; no han conocido el terror, porque poseen el mando, las armas y el derecho a matar. Atribuir a esos seres la sagrada mención del heroísmo, resultaría una absurda monstruosidad.

Así analizada la resistencia de Madrid, queda únicamente un residuo de miseria inconfundible. Y lo que los rojos pretenden calificar de energía y fortaleza, en realidad se reduce a un simple fenómeno de blandura. Madrid ha resistido por atonía y por inercia. Sometido al despotismo más feroz, condenado a la más espantosa de las hambres, no ha tenido coraje para intentar un ademán de rebeldía. Se ha dejado vejar por los mandones, que la han condenado a una especie de animalismo en que todas las potencias de la mente se reconcentran en la ambición de poder adquirir un puñado de legumbres con que alargar una vida miserable. Y ha visto morir los niños de inanición a millares. Y esto un año y otro año, impensablemente, en una inouída depauperación de la voluntad.

Muchos se preocupan ahora de lo que habrá de suceder cuando entren en Madrid las tropas nacionales y cuando las autoridades fijen allí su Gobierno. Es ocioso imaginarse grandes complicaciones de determinado sentido. En Madrid no pasará ni más ni menos que en otras partes; tal vez menos que en otras partes. La plebe se agachará al principio a estímulo del miedo; después saldrá a vitorear a los tropas, con esa facilidad que tiene la canalla para sus camaleónicas mutaciones; la distribución de comestibles a esa muchedumbre de héroes imaginarios hará el resto.

La labor más ardua vendrá después. Cuando sea indispensable vencer a Madrid de que los tiempos de la frivolidad pasaron a la historia; que no volverá a ser más la ciudad "alegre y confiada" que abusó de sus privilegios; que en adelante tendrá que ser una verdadera capital de la Nación, sometida al régimen del trabajo y el estudio intensivos.

(Prohibida la reproducción.)
(Agencia de colaboraciones "Logos")

El retroceso demográfico de Francia e Inglaterra

La superioridad del eje Roma-Berlín sobre el bloque Paris-Londres será en 1945 del 65 por ciento

La gravedad de la situación europea, la nueva tensión franco-italiana, la ofensiva de los nazis en España y otros acontecimientos internacionales han sido causa de que se haya fijado poco la atención en el agreste problema demográfico que amenaza arrollar la estructura económica de la Gran Bretaña y de su vasalino Imperio.

Entre algunas que insignes economistas, diferentes de asociaciones de varias clases y aun jerarquías de las diversas Iglesias protestantes inglesas han lanzado al país, han despertado finalmente de su letargo al Gobierno, el cual, como sucede en los países de régimen democrático, en lugar de afrontar de pleno el problema coyuntural que en sus raíces, se ha limitado a tomar algunas medidas.

¡ANÉMICOS! salud vigor con VINO ONA del Doctor Aristegui

Para solucionar el problema ha sido presentado un proyecto de ley en el Parlamento. Se trata del "Contraceptives (Regulation) Bill", o sea, ley contra todos los medios que limitan los nacimientos; ley que ha provocado, sin embargo, discusiones en la Cámara de los Comunes durante las cuales ha habido revelaciones tan sensacionales que omitimos por la dignidad de nuestra persona.

Justificar ampliamente el grito de alarma de muchos autorizados órganos de la prensa de la vecina república. Este cuadro pone de evidencia que Francia se encuentra ahora irremediablemente desplazada frente a la vitalidad de los nuevos Estados; Italia y Alemania en los primeros puestos, naciones que en la primera mitad del siglo pasado echaron los sólidos fundamentos de su renacimiento político y económico. Pero aunque elocuentes las cifras actuales, ellas no representan aún la realidad íntegra de la actual situación demográfica de la Tercera República, porque hay que tener en cuenta el hecho capital constituido por el fuerte contingente de extranjeros y naturalizados de los cuales se alimenta en notable medida

Pero procedamos con orden. En una de las últimas sesiones en la Cámara de los Comunes, en el curso de la discusión de este famoso Bill, un diputado atribuyó precisamente a la difusión de estos "Contraceptives" el hecho de que la marcha de los nacimientos en Inglaterra en los 50 años que van de 1890 a 1930 hubiese bajado al 64 por ciento.

El flujo anual de los nacimientos registrados por la estadística francesa. No es ningún misterio, dado que la estadística general de Francia dedica a esta cuestión un volumen especial en ocasión de cada censo, que estas categorías consisten en conjunto poco menos del 75 por mil de la población francesa. También en el desarrollo de los efectivos militares de las dos naciones se revelan las funestas consecuencias del retroceso demográfico.

Para el año 1938, Alemania, 78 millones de habitantes; Italia, 43; total 121 millones de habitantes.

En París por un cierto Fernando Boverak, un opusculo en el cual se examina y se confrontan las fuerzas reunidas del eje Roma-Berlín con las del eje Paris-Londres. He aquí las cifras correspondientes de la población:

Doña Josefa Brea de la Iglesia VIUDA DE VAZQUEZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus hijos María, Nicasio (ausente), Josefa y Rosario; hijos políticos José López González (del Comercio) y Pastora Cuevas Capitán (ausente); nietos; hermanos Vicente, José, Antonio y Manuel (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares.

En consecuencia el autor comprueba que en 1945 Francia e Inglaterra podrán oponer solamente 116 divisiones contra 260 divisiones de Alemania y de Italia.

Instrucciones generales para la visita de la "Ruta de Guerra del Norte"

TEMPORADA 1939

Los itinerarios para visita la Ruta de Guerra del Norte, durante la temporada del año 1939, quedan fijados de aco: primero, itinerario "F", con salidas periódicas desde Irún; segundo, itinerario especial, de once días de duración, partiendo de San Sebastián para llegar hasta Santiago de Compostela, las rías de Pentevedra y Vigo, y La Coruña, efectuándose este viaje en fechas previamente determinadas de acuerdo con las Agencias de viajes.

La temporada comenzará el día 6 de mayo y terminará el día 15 de octubre.

ITINERARIO "F"

Las salidas de Irún serán las siguientes:

Mes de mayo.—A partir del día 6, en las fechas previamente convenidas.

Mes de junio.—Los días 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27.

Mes de julio.—Los días 1, 5, 9, 13, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31.

Mes de agosto.—Los días 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.

Mes de septiembre.—Los días 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 23, 27.

Mes de octubre.—A partir del día 1 en las fechas previamente convenidas.

Precio: Ptas. 400.

ITINERARIO ESPECIAL SAN SEBASTIAN-SANTIAGO-VIGO-LA CORUÑA

Para los españoles que deseen participar en este circuito ampliado de la "Ruta de Guerra del Norte", se establecen cupones especiales al precio de pesetas 500.

Estas expediciones saldrán a base de un número mínimo de 15 viajeros. Las fechas de salida serán las convenidas con las Agencias, que podrán fijarlas con la debida antelación y previa aprobación de "Servicio Nacional del Turismo".

Instrucciones para los turistas. Los señores turistas que participen en el itinerario "F" de la RUTA DE GUERRA DEL NORTE podrán presentarse en el Hotel Jáuregui de Fuenterrabía a las nueve de la mañana, o en el hotel de San Sebastián que se les señale, a las 11,30, en el día de salida de su expedición.

Los participantes en el itinerario especial San Sebastián-Santiago-Vigo-La Coruña, se presentarán a las 8 de la mañana en las oficinas del SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO en San Sebastián en los días de salida.

Los extranjeros con seis meses de residencia en España, también pueden tomar parte en estos viajes.

SALVOCONDUCTOS.—Todo turista de nacionalidad española y extranjero con "seis meses" de residencia en territorio nacional, quedan obligados a procurarse el salvoconductor que les permita efectuar el viaje.

Mañana tendrá lugar una nueva entrevista hebreo-británica.

ATAQUES A BONNET

PARIS 2.—La mayoría de los periódicos franceses ponen de relieve la exposición hecha ayer por Bonnet ante la comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores, sobre la situación internacional, y por Chautemps ante la Comisión parlamentaria de Asacia y Lorena, sobre la situación en estas regiones.

Las dos exposiciones son juzgadas satisfactoriamente. Se hace resaltar especialmente la declaración de Chautemps, diciendo que el Gobierno francés reprimirá con la mayor energía todo ataque contra la unidad de Francia y la integridad de su territorio.

Sin embargo, Bonnet es atacado violentamente por los periódicos de la extrema izquierda.

LOS CAMBIOS

PARIS 2.—Los tipos de cambios al cierre de la Bolsa han sido: libras esterlinas a 17891 francos; dólares a 3773 francos.

INFORMACION DESMENTIDA POR EL MINISTRO DE MARINA FRANCÉS

PARIS 2.—El ministro de la Marina de Guerra ha desmentido la información publicada por algunos periódicos según la cual un ministro del Gobierno del Frente Popular hizo entrega en su tiempo a la U. R. S. S. de los planos de los contratorpederos tipo "Volta".

Agrega la nota facilitada por Campinohi que el Gobierno de Moscú había solicitado en abril de 1934, cuando era presidente Doumergue, el apoyo del Gobierno francés para la construcción de

de residencia en España, también pueden tomar parte en estos viajes.

Para la reserva de asientos se avisará a la debida anticipación a las Oficinas del Servicio Nacional del Turismo, en San Sebastián. Las Agencias residentes fuera de San Sebastián deberán pedir por telegrama a "Sernaturis-San Sebastián".

NOTA.—Los itinerarios son susceptibles de modificación por el Servicio Nacional del Turismo, sin que por ello se reduzca la duración de las estancias.

LONDRES 2.—En la Cámara continuó hoy el debate sobre la defensa civil.

El ministro de Sanidad Pública presentó su informe sobre los preparativos llevados a cabo en el aspecto sanitario.

Se ocupó luego de la protección a la población civil, diciendo que unos doce millones de personas viven en Inglaterra en distritos y barrios que deben ser abandonados por sus habitantes en caso de guerra.

LLAMAMIENTO DE RECLUTAS EN ITALIA

ROMA 2.—Hoy fueron llamados a filas los jóvenes pertenecientes a la quinta de 1918.

Como esta quinta, al igual que en otros países, es muy reducida, también han sido llamados los nacidos en el primer trimestre de 1919.

Además, los nacidos en los años de 1915, 1916 y 1917 que no fueron declarados útiles al ser movilizados, tendrán que presentarse a un nuevo reconocimiento.

EL COMERCIO CARBONIFERO GERMANO-CHECO

PRAGA 2.—Entre delegados alemanes y los representantes de la industria carbonífera checoslovaca se está negociando un importante suministro de carbón durante varios años.

Las negociaciones terminarán la semana que viene.

UNA FALSA INFORMACION DE UN PERIODICO YANQUI

BERLIN 2.—El periódico "New York Times" publicó con títulos sensacionales una información según la cual el buque de pesca alemán "Ecuador" estaba fotografiando las unidades navales norteamericanas durante las maniobras navales, a consecuencia de lo cual fué registrado por una patrulla de marinos armados pertenecientes a un acorazado. Las máquinas fotográficas no fueron halladas.

Como fué detenido el agente del S. I. M. Francisco López Alvarez

A un Comisario de Policía que le había roto varias muelas le pidió ingreso en el Cuerpo

BARCELONA 2.—Siguen las acusaciones concretas sobre el exagente del S. I. M. Francisco López Alvarez.

Coinciden muchos de los denunciantes en afirmar que les maltrataba a puntapiés en el estómago. Ayer fué detenida la amante del López, una mujer que resultó llamarse Inés Fontanals Cunillera, quien ingresó en la cárcel.

Según nuestras noticias, López Alvarez pasaba a la Fontanals 1.500 pesetas diarias, y ella, en más de una ocasión servía a su amante, por lo cual es notorio que denunció a personas inocentes.

Ha podido comprobarse, asimismo, que se dedicaba al contrabando.

El López Alvarez, verdadero tipo de criminal nato, en colaboración con la Fontanals, antes de maltratar a los que denunciaban, exigían dinero, amenazándoles que de no hacerlo les golpearían, entregándolos después a un Tribunal.

Empero este sicario fué cazado como un pajarillo, pues, con toda la confianza que proporcionaba el estiramiento, una vez librada Barcelona de la penosa marxista, presentose a determinada dependencia policíaca, pretendiendo ingresar de nuevo en la Policía.

Precisamente el López hizo su presentación ante un comisario que había sido víctima de sus malos tratos e incluso le había roto varias muelas.

Claro está, el comisario le hizo detener, diciéndole: —¿Como te atreves a venir por aquí? A lo que repuso el verdugo del SIM con toda su desvergüenza: —Usted se equivoca, señor. Me confunde con otro que se parece mucho a mí. Yo no he hecho nunca nada malo.

Peró, naturalmente, tales razones no convencieron a nadie, y el cínico ex agente ingresó, como ya se sa), en la Cárcel, en donde mucha gente, maltratada por él, ha ido, indignada, tratando de lincharle.

Inglaterra invertirá 220 millones de libras en un año en las fuerzas aéreas

LONDRES 2.—Este año se invertirá un total de 220 millones de libras esterlinas en las fuerzas aéreas británicas, es decir, casi una tercera parte más que el año pasado.

El presupuesto publicado hoy calcula que la aviación inglesa dispondrá de 118.000 hombres, lo que supone un aumento de 22.000 sobre el contingente del año 1938.

El Ministerio del Aire declara que, a fines del año fiscal 39-40 la aviación de la Gran Bretaña contará con 1.750 aviones de primera línea.

Tanto la capacidad de producción de material como el contingente humano seguirán el ritmo impuesto por el programa anunciado para este año.

Veintá y tres millones de libras serán destinados a la adquisición de aviones y de barreras de globos cautivos.

Con relación al año último, el presupuesto para las fuerzas aéreas ha aumentado dieciséis veces.

Un foco de tifus en el barrio judío de Varsovia

VARSOVIA 2.—En la capital polaca fué descubierto un foco peligroso de tifus, en el barrio judío. La rápida y energética intervención de las autoridades sanitarias impidió que se propagara una epidemia.

Exembajador norteamericano multado por atropellar a un niño negro

WASHINGTON 2.—El antiguo embajador norteamericano en Berlín, Mr. Hys, fué condenado hoy en el Estado de Virginia a una multa de 250 dólares por haber atropellado el año pasado a un niño negro, abandonándolo en la carretera.

El negro continúa todavía hospitalizado.

LA LEGION

Cuerpo de choque, el mejor retribuido y en el que de Legionario, puede llegarse a Comandante.

Bandera de alistamiento en el Gobierno Militar de La Coruña. Edad de 18 a 35 años, talla 1'600, no se exige documentación.

MISA SOLEMNE. CON EL CALIZ REGALADO POR NAVARRA

SANTIAGO 2.—En la Catedral celebró ayer Misa solemne, con el caliz que acaba de regalar para el culto del Apóstol Santiago la excelentísima Diputación de Navarra...

Presidieron el religioso acto, al que concurrieron numerosos fieles, varias autoridades locales...

Como delegados de la Excmo. Diputación de Navarra, entregamos en esta fecha la preciosa Ofrenda que depositó en nuestras manos...

CONSEJO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA DEL MOVIMIENTO

En el parangón de la Universidad se ha celebrado ayer por la mañana y por la tarde, la segunda sesión del Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista...

Las señoras que asisten a este Consejo han visitado ayer los monumentos arquitectónicos de la ciudad.

VIA CRUCIS EN LA CATEDRAL

Hoy, viernes, y los tres siguientes de Cuaresma, como en años anteriores, a las siete en punto de la tarde...

Seguidamente del Via-Crucis habrá pláticas que pronunciará el M. I. Sr. D. Fulgencio Tribel...

Anteayer tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Miguel dos Agros una misa dedicada al Santo Ángel de la Guarda...

Al acto asistieron los funcionarios de esta ciudad, así como numerosos fieles.

VIAJEROS

Ha regresado de Lugo el doctor Angel Jorge Echeverri.

AVISO A LOS CABALLEROS MUTILADOS DE LA COMARCAL DE SANTIAGO

Todos los Caballeros Mutilados o los que aspiran a serlo y se encuentran residentes dentro del dis...

Continúa en Compostela el Primer Consejo de la Sección Femenina del Movimiento. Hoy habrá un festival artístico en el Teatro Principal

trito de esta comarca, tienen la obligación de verificar su presentación en las oficinas de esta Comisión de Mutilados...

Se interesa ya urgente presentación en las oficinas del Negociado Municipal de Quintas de un parte del artillero Narciso Méndez Hermida.

EL FERROL DEL CAUDILLO DE SOCIEDAD

EL FERROL DEL CAUDILLO. 2. Con felicidad ha dado a luz un niño la señora de don Antonio Suárez Abelleira...

El niño será bautizado con los nombres de Manuel Francisco. Nuestra cordial felicitación.

LA APERTURA DE LA GUARDERIA INFANTIL

El acto de apertura de la Guardería infantil de Auxilio Social que habíamos anunciado en nuestra información de ayer para el domingo próximo...

SESION MUNICIPAL

A las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde don Eduardo Ballester Peris.

El plazo de admisión de inscripción para la convocatoria extraordinaria de Revalida...

MAGNIFICA RADIO GRAN SUPER TELEFUNKEN

Se vende. Lombardero, 24, cuarto, der.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER»

Con ganchos articulados (patentados) El más fuerte y higiénico. Fábrica: Hospital, 34-36 y 38. Teléfonos 1228 y 1945

Pedid: Ponche «SOTO»

COMADRA CEREO

«Ayuntamientos»

Oficina provincial de migración

SESION MUNICIPAL

COMISION PROVINCIAL DEL OURTIDO

TRASPASOS

Fueron aprobados las instancias de don Francisco Espinosa López...

Asiende la distribución de fondos para el mes actual a la cantidad de 234.589'40.

La instancia de don Manuel García Reimundez solicitando se construya un kiosco en la Plaza de Churrucua...

Finalmente se aprueba el proyecto que presenta el arquitecto municipal para nueva pavimentación de la Plaza del General Franco...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Nacimientos: María de las Mercedes Díaz Taboada...

Defunciones: ninguna. Durante el mes último se registró el siguiente movimiento de población:

Nacimientos 51: varones, 29; hembras, 22. Defunciones 15: varones, 15; hembras, 15.

JOVENITUD MASCULINA DE ACCION CATORICA. Se ordena a los socios de esta Organización...

En otra causa figuraba como procesado por el mismo delito que el anterior, Enrique Novoa Espinosa...

DE HACIENDA.—LA REOAU-DACION EN FEBRERO. En el mes de febrero último la recaudación obtenida en esta Delegación...

En relación con igual mes del año anterior, se notó baja en Territorial, Industrial, Transportes, Monopolios...

De conceptos centralizados se recaudaron en Efectos timbrados 243.532 pesetas...

MAGNIFICA RADIO GRAN SUPER TELEFUNKEN. Se vende. Lombardero, 24, cuarto, der.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER»

Con ganchos articulados (patentados) El más fuerte y higiénico. Fábrica: Hospital, 34-36 y 38. Teléfonos 1228 y 1945

Pedid: Ponche «SOTO»

COMADRA CEREO

«Ayuntamientos»

Oficina provincial de migración

SESION MUNICIPAL

COMISION PROVINCIAL DEL OURTIDO

TRASPASOS

vecina de la capital doña Josefa Aris Fernández.

Aprueba distribución de fondos para el corriente mes.

Visita la sección del concejal señor Vázquez Giménez...

Prorrogar por todo el año de 1939 el contrato que el Ayuntamiento tiene establecido con la banda de música de Falange Española...

Dar las gracias a don Carlos Quiroga, gobernador residente en la Argentina...

Finalmente se aprueba el proyecto que presenta el arquitecto municipal para nueva pavimentación de la Plaza del General Franco...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Nacimientos: María de las Mercedes Díaz Taboada...

Defunciones: ninguna. Durante el mes último se registró el siguiente movimiento de población:

Nacimientos 51: varones, 29; hembras, 22. Defunciones 15: varones, 15; hembras, 15.

JOVENITUD MASCULINA DE ACCION CATORICA. Se ordena a los socios de esta Organización...

En otra causa figuraba como procesado por el mismo delito que el anterior, Enrique Novoa Espinosa...

DE HACIENDA.—LA REOAU-DACION EN FEBRERO. En el mes de febrero último la recaudación obtenida en esta Delegación...

En relación con igual mes del año anterior, se notó baja en Territorial, Industrial, Transportes, Monopolios...

De conceptos centralizados se recaudaron en Efectos timbrados 243.532 pesetas...

MAGNIFICA RADIO GRAN SUPER TELEFUNKEN. Se vende. Lombardero, 24, cuarto, der.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER»

Con ganchos articulados (patentados) El más fuerte y higiénico. Fábrica: Hospital, 34-36 y 38. Teléfonos 1228 y 1945

Pedid: Ponche «SOTO»

COMADRA CEREO

«Ayuntamientos»

Oficina provincial de migración

SESION MUNICIPAL

COMISION PROVINCIAL DEL OURTIDO

TRASPASOS

mento de 83.659 pesetas en relación a igual mes del año anterior.

Aprueba distribución de fondos para el corriente mes.

Visita la sección del concejal señor Vázquez Giménez...

Prorrogar por todo el año de 1939 el contrato que el Ayuntamiento tiene establecido con la banda de música de Falange Española...

Dar las gracias a don Carlos Quiroga, gobernador residente en la Argentina...

Finalmente se aprueba el proyecto que presenta el arquitecto municipal para nueva pavimentación de la Plaza del General Franco...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Nacimientos: María de las Mercedes Díaz Taboada...

Defunciones: ninguna. Durante el mes último se registró el siguiente movimiento de población:

Nacimientos 51: varones, 29; hembras, 22. Defunciones 15: varones, 15; hembras, 15.

JOVENITUD MASCULINA DE ACCION CATORICA. Se ordena a los socios de esta Organización...

En otra causa figuraba como procesado por el mismo delito que el anterior, Enrique Novoa Espinosa...

DE HACIENDA.—LA REOAU-DACION EN FEBRERO. En el mes de febrero último la recaudación obtenida en esta Delegación...

En relación con igual mes del año anterior, se notó baja en Territorial, Industrial, Transportes, Monopolios...

De conceptos centralizados se recaudaron en Efectos timbrados 243.532 pesetas...

MAGNIFICA RADIO GRAN SUPER TELEFUNKEN. Se vende. Lombardero, 24, cuarto, der.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER»

Con ganchos articulados (patentados) El más fuerte y higiénico. Fábrica: Hospital, 34-36 y 38. Teléfonos 1228 y 1945

Pedid: Ponche «SOTO»

COMADRA CEREO

«Ayuntamientos»

Oficina provincial de migración

SESION MUNICIPAL

COMISION PROVINCIAL DEL OURTIDO

TRASPASOS

ario de la muerte del joven sanitario D. Jaime Prol Taboada...

Aprueba distribución de fondos para el corriente mes.

Visita la sección del concejal señor Vázquez Giménez...

Prorrogar por todo el año de 1939 el contrato que el Ayuntamiento tiene establecido con la banda de música de Falange Española...

Dar las gracias a don Carlos Quiroga, gobernador residente en la Argentina...

Finalmente se aprueba el proyecto que presenta el arquitecto municipal para nueva pavimentación de la Plaza del General Franco...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Nacimientos: María de las Mercedes Díaz Taboada...

Defunciones: ninguna. Durante el mes último se registró el siguiente movimiento de población:

Nacimientos 51: varones, 29; hembras, 22. Defunciones 15: varones, 15; hembras, 15.

JOVENITUD MASCULINA DE ACCION CATORICA. Se ordena a los socios de esta Organización...

En otra causa figuraba como procesado por el mismo delito que el anterior, Enrique Novoa Espinosa...

DE HACIENDA.—LA REOAU-DACION EN FEBRERO. En el mes de febrero último la recaudación obtenida en esta Delegación...

En relación con igual mes del año anterior, se notó baja en Territorial, Industrial, Transportes, Monopolios...

De conceptos centralizados se recaudaron en Efectos timbrados 243.532 pesetas...

MAGNIFICA RADIO GRAN SUPER TELEFUNKEN. Se vende. Lombardero, 24, cuarto, der.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER»

Con ganchos articulados (patentados) El más fuerte y higiénico. Fábrica: Hospital, 34-36 y 38. Teléfonos 1228 y 1945

Pedid: Ponche «SOTO»

COMADRA CEREO

«Ayuntamientos»

Oficina provincial de migración

SESION MUNICIPAL

COMISION PROVINCIAL DEL OURTIDO

TRASPASOS

la Iglesia parroquial de Quiroga un novenario de Misas por el eterno descanso del finado.

También se han celebrado misas con la misma intención, durante los días 25 y 26, en la Iglesia de San Agustín de la ciudad de Santiago de Compostela...

A su padre, D. José S. Prol y demás familia, reiteramos en esta señalada fecha nuestra condolencia.

Jaime Prol Taboada (Presente)

Suplemento núm. 218: «La Gitanilla», de Cervantes.

Suplemento núm. 219: «Modos de vivir que no dan de vivir», de Larra.

Suplemento núm. 220: «Enseñanzas de la Guerra de la Independencia», de Juan M. Priego.

En folleto: «Aventuras de Arturo Gordón Pym», de E. A. Poe.



Los árabes piden la creación inmediata de un Estado independiente en Palestina

La Asamblea Constituyente estaría compuesta por árabes y judíos

Parece que Inglaterra está dispuesta a acceder

LONDRES, 2.—El examen detallado de las propuestas árabes señala que, lejos de llegar a constituir un compromiso, representan una enérgica ratificación de las primitivas exigencias árabes en las conversaciones que tuvieron lugar en la Conferencia de Palestina.

Dichas propuestas, que, según se dice, serán aceptadas por el Gobierno inglés, persiguen la creación inmediata de un Estado independiente en Palestina, con mayoría árabe en el control absoluto. El procedimiento sugerido es el de una asamblea constituyente compuesta de árabes y judíos, proporcionalmente, con arreglo a la población existente de ambas razas. El Gobierno que se formase se haría cargo inmediatamente del control de Palestina — redactaría el oportuno proyecto para la legislación en la que los árabes habrían de tener mayoría absoluta. La Constitución elaborada por árabes y judíos sería sometida al Gobierno inglés, no para su aprobación y enmienda, sino para cumplir un requisito exigido por el tratado entre Inglaterra y Palestina. Tan pronto como la nueva Constitución entrase en vigor, quedara proclamado el Estado independiente de Palestina.

Las propuestas árabes rechazan, pues, los planes británicos que reconocen determinados intereses a los Estados árabes vecinos.

CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

LONDRES, 2.—El Consejo de Ministros se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Mr. Chamberlain que no pudo asistir en la acostumbrada reunión de los miércoles por encontrarse en Birmingham.

Los ministros se ocuparon especialmente de dos cuestiones: el nombramiento de embajador en España y Palestina.

Por ahora no se tiene más información.

POLÍTICA EXTERIOR DE NORTEAMÉRICA

WASHINGTON 2.—En discusión reanuda en el Senado sobre el rearme, el senador Vandenberg pi-

dió claridad en la política exterior de los Estados Unidos y declaró que está dispuesto, en unión de otros muchos colegas, a votar los créditos militares, pero se opone al rearme que tienda a hacer de los Estados Unidos una especie de policía de los dos continentes. El senador Borah puso en guardia al Gobierno contra el peligro de los lazos con el extranjero invitándole a respetar la doctrina Monroe. El senador Reynolds lamentó la influencia de las ideologías extranjeras y la permanencia de Trotsky en México, que es un foco de subversivismo. En cambio el senador Sheppard Connell y otros solicitaron la aprobación de créditos destacando los peligros a que están sometidas las naciones indefensas.—Stéfani.

LAS CONVERSACIONES DE VARSOVIA

LONDRES, 2.—Según "Daily Herald" el resultado más importante de las entrevistas entre Ciano y Beck celebradas en Varsovia ha sido la afirmación por parte de Polonia de querer colaborar con Alemania e Italia para la solución del problema colonial en el sentido de que Polonia reclamará de acuerdo con Roma y Berlín la convocatoria de una conferencia internacional destinada a sentar las bases para una nueva distribución general de las colonias.—Stéfani.

EMIGRANTES JUDÍOS RECHAZADOS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 2.—La oficina de inmigración ha prohibido la entrada en la nación a 86 emigrantes judíos, que llegaron sin traer documentos en regla.

Los judíos remitieron un telegrama de queja a Roosevelt.

LA CÁMARA DE DIPUTADOS ITALIANA

ROMA, 2.—La Gaceta Oficial publica el siguiente real decreto:

Artículo primero.—La Cámara de diputados queda disuelta.

Artículo segundo.—El Senado del Reino y la Cámara del Fascio y las Corporaciones son convocados para el 23 de marzo de 1939.

MALTA, 2.—Ha quedado abierta la lista de reclutamiento para la artillería de Malta. Cierta número de reclutas han sido admitidos.

TRES AVIONES PARA VUELOS DE LARGA DISTANCIA

LONDRES, 2.—En una Memoria presentada por el ministro del Aire se dice que han sido encargados tres aviones especiales para vuelos a larga distancia.

Dos de ellos podrán alcanzar velocidades de 240 millas a la hora, y otro será dedicado a vuelos de gran altura y para una velocidad de 270 millas.

Los tres aparatos están destinados al transporte de pasajeros y correspondencia a través del Atlántico, de Norte a Sur, así como para obtener una mayor rapidez en los servicios del Imperio mediante la implantación de vuelos de larga distancia.

"CRUZADA PELIGROSA"

MILAN, 2.—Bajo el título de "Cruzada peligrosa", "Il Popolo d'Italia" comentando las recientes afirmaciones del Ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra Lord Halifax diciendo que la solidaridad franco-británica "es igual a las señales luminosas que aclaran los cruces de las carreteras para indicar que se trata de un trozo peligroso" escribe que esta afirmación ha agitado a la prensa parisina que quisiera conocer que cruce en el camino de Europa o del Mediterráneo lucirá estas señales. Acerca de esto "Il Popolo d'Italia" dice que un cruce tan peligroso, es verdaderamente igual de peligroso para todos y que si un choque debe llegar a ocurrir, su importancia no depende de la luminosidad de las señales sino por lo contrario de la solidez de las automóviles y del valor de los viajeros, pero, especialmente, de la habilidad del conductor. Finalmente el periódico recuerda que Italia adoptó hace tiempo la siguiente divisa: "Vivir sin temor al peligro".—Stéfani.

Los grandes objetivos de nuestra política

El "trienio triunfal" de que habló Eugenio D'Ors al comienzo de nuestra guerra tocó pronto a su fin. Un año heroico, un año clásico y un año constructivo, como subdividía el ilustre pensador el período fulgurante de nuestra Cruzada. Hasta ayer, luchábamos por la defensa de la existencia nacional. Se había llegado a un punto en el cual la Patria, el Estado y el Pueblo tenían su representación concreta en el soldado combatiente. Pero de un año a esta parte, mejor, de unos meses a esta parte, los objetivos de la lucha se ensancharon cada día. Reconquistada su libertad, la España nacional se prepara para ejercerla. La conquista de Cataluña, sobre todo, con sus grandes masas de trabajadores de la industria pone en el primer plano el problema constructivo, problema que ciertamente no tanta descuidado nuestro Gobierno.

Problema constructivo, añadimos, que abarca aspectos espirituales y materiales; de doctrina y de organización. La política de los frentes populares ha sido una verdadera tentativa de imponer al pueblo español un régimen extraño a su experiencia histórica y de sujetarlo a un sistema internacional en el cual no había puesto para los intereses nacionales y para el progreso de España. Pues bien, nuestra victoria nos ha situado en un plano magnífico para recuperar el tiempo perdido y ponernos en línea con los pueblos jóvenes y dinámicos llevando la aportación de la propia originalidad. Esta debe dimanar de la propia experiencia histórica y sacar de ella los materiales de su renacimiento espiritual. La España de Franco recordará que es todavía aquella gloriosa nación que fundó con su experiencia el Estado moderno, aquel pueblo guerrero que creó los primeros regimientos de infantería (los Tercios), aquel pueblo de caballeros que luchó durante más de ocho siglos en defensa de la civilización cristiana.

Ahora es necesario llevar la mística de la guerra a la obra civil. A la obra interior y a la misión internacional. Más que cualquier otro pueblo de los que han reconquistado en este siglo su plena libertad, España tiene necesidad de una misión internacional. Los pilares cimientos de la Gran España son ya visibles: el renacimiento de su cultura y su nuevo espíritu constructivo la pondrá otra vez a la cabeza de la América española; una fuerte y activa política exterior, basada en el resurgimiento y disciplina de la política y cultural. He aquí la preocupación que queremos llevar al ánimo esforzado de los españoles. No olvidemos que nuestros seculares enemigos quisieran hacernos dormir en las delicias de Capri; pero nosotros sabemos ya, por experiencia, que el descenso y las paradas en la marcha son fatales.

Los japoneses han ocupado la ciudad de Huai Yin

PEKIN, 2.—El Alto Mando japonés comunica que las tropas niponas han terminado la limpieza del sector situado al Este del camino de hierro de Tien Tsin a Bukai.

Los japoneses se han apoderado de la base principal de la guerrilla china, o sea la ciudad de Huai Yin, a orillas del Canal Imperial, que nunca hasta ahora había sido ocupada por ninguna fuerza extranjera.

Las tropas japonesas continúan su avance secundadas por la aviación.

La travesía del Pacífico

El avión "Clipper" llegó a Manila realizando la quinta etapa del vuelo

MANILA, 2.—El avión "Clipper" llegó a esta ciudad a las 10.15 de la madrugada (hora local) realizando felizmente la quinta y penúltima etapa de la travesía del Pacífico, en el vuelo experimental que está realizando.

El gigantesco avión tiene capacidad para setenta y cuatro pasajeros y es mayor que cualquiera de las naves que utilizó Cristóbal Colón para el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Ha recorrido 2.650 kilómetros en 9 horas y 50 minutos, lo que representa una velocidad media de algo más de 230 kilómetros a la hora.

La recuperación del tesoro nacional

GINEBRA, 2.—Llegó a la comisión de la España nacional que viene para hacer el inventario de las obras de arte que habían sido robadas por los marxistas.

Las plutocracias en Oriente

Las naciones europeas que han protegido o estimulado el comunismo ruso, para que infectara las masas obreras y resquebrajara la cohesión de otras naciones de nuestro Continente, se dan cuenta ahora de su error inmenso. Sacudidas las Patrias tradicionales y gloriosas por el disgregador marxismo internacional en sus mismas entrañas, la reacción ha sido terrible. La nuestra, próxima a su fin, ha venido a demostrar a las democracias, cómplices y auxiliares de las más salvajes tiranías, que se han negado a sí mismas con la más absurda de las plutocracias europeas. Las consecuencias de este hecho han de ser inmensas para las futuras guerras del Pacífico. Si se intentasen grandes movimientos navales o aéreos por el Sur, habrían de encontrarse seguramente con este formidable batuante que la técnica y el patriotismo de los nipones harán inabarcable.

La riqueza agrícola y minera de esta isla, con sus 34 mil o más kilómetros cuadrados y sus tres millones de habitantes, es poca cosa comparada con su valor militar y estratégico. Puertos magníficos, aeródromos archimodernos, dota-

nes formidables que ponen a merced de sus fuerzas las mayores riquezas de aquellas naciones, teniendo de su parte las plutocracias europeas más temidas precisamente por aquellas otras que desentran las riquezas y las colonias de los asiáticos, el pueblo japonés, lleno de bríos patrióticos, aguerido en su lucha con los ciclones y terremotos, para toda clase de heroísmos, dueño de una técnica superior a la de los europeos, que adelanta su conquista, cuya influencia, una vez reconciliada con el pueblo chino, se hará sentir en toda la India. Y entonces la



las políticas y la más estúpida de las torpezas.

Y no se contentaron con hacer tracción a Europa, a su propia civilización, sino que empujaron a Rusia, a fin de que después de intentar la socialización de Europa, se fuese también a socializar a China. Allí surgió también una nacionalidad fuerte, que no sólo ha contenido el comunismo chino-soviético, sino que, por el fuego geográfico de la Historia, amenaza con expulsar de Oriente a sus cómplices y fautores europeos.

En esta empresa el Japon acaba de lograr el objetivo principal de su guerra en China: la ocupación de la isla de Hainan. Decimos su objetivo principal porque la ocupación de Shangai y Cantón sería precaria de no poder impedir la acometida por el Sur de las bases francesas de Indochina; de las inglesas, sobre todo Singapur, y de las norteamericanas de las Filipinas. La poderosa base británica de Hong-Kong queda así aislada de las otras, y las famosas Concesiones de Shangai, la riqueza y botín de Francia e Inglaterra, quedan a merced de las fuerzas niponas.

Hay quien cree que éstos han hecho la guerra solamente por la conquista de Hainan. Suponían que las naciones europeas interesadas, comprendiendo la importancia decisiva de esta posición estratégica, impedirían su ocupación hasta por la fuerza de las armas. Con disimulado asombro y con esa diplomacia de indecifrables cortesías, en que son viejos maestros los orientales, han ocupado la isla. Ahora nadie podrá hacerla abandonar. Ambicionada y estudiada por sus técnicos militares desde hace varios años, su ocupación marca la fase más importante de la guerra con China; y sobre todo, inicia la nueva situación militar del Japon, frente a

dos aquéllos de numerosos submarinos y éstos de abasteción poderosa, están ya en vías de ejecución. Después del desembarco, fué movilizada la población civil en condiciones de hacerle, para empezar los trabajos. La aviación, sobre todo, puede amenazar los centros más importantes de la Indochina francesa, Hanói, a 400 kilómetros; Saigón, a 750; Cam-Ranh, la base naval más importante, a 650. Las fuerzas británicas de Hong-mong quedan aisladas al Norte a la distancia de 430 kilómetros; Singapur, donde los ingleses han acumulado tantos materiales y defensas, dista 1.600, y Manila, 900.

Esta conquista nipona es el extremo Sur de la cadena de islas situadas frente a la costa de China; el Japon ocupa toda esa cadena. Desde 1894, la Isla Formosa; después de la guerra europea, las Carolinas, Marianas y Marshall; el Mar de la China es ya un mar japonés; el Asia queda bloqueada para los europeos.

Precisamente la razón "inmediata" por la cual los japoneses desembarcaron en Hainan, fué impedir el desembarco trágico de armas que desde las colonias francesas se dirigía a China. Preocupadas y entretendidas Francia e Inglaterra por la tensión de Europa, pensaban que los Estados Unidos, desde luego tan interesados como ellas, darían el alto a los nipones. Parodiando la frase de Nelson en Trafalgar, un Ministro inglés dijo: "Inglaterra espera que cada americano cumplirá con su deber". Pero el Tio Sam no ha querido sacar castañas del fuego para sus parientes, y menos para los franceses. Todo se ha limitado a una "enérgica" protesta diplomática, a la cual el Japon ha contestado con una "cortesía" intraducible. He tienen sin cuidado las amenazas... de Europa.

Para fortuna hay otros millones de soldados con más nobles ideales, que no son esclavos rusos, sino hombres libres, hijos de la civilización cristiana; y puestos a fantasear, los nipones podrían militarizar en China otros tantos.

Para eso han ocupado Hainan para cerrar el paso a los europeos, venidos de donde vengan. Por el lado de Rusia, tampoco les preocupan. El Manchukuo y la parte ocupada de China hacen una barrera suficiente. La formidable cuña de Hainan, entre las posesiones y colonias, bases y privilegios de las naciones plutocráticas, protectoras del comunismo ruso por inconcebible aberración, señala el principio del fin de su dominación rapaz en aquellas lejanas tierras. Así se cogen el fruto de las ideas que han sembrado en Rusia y fuera de Rusia por medio de los rusos. Por Oriente aparece el vencedor, y los hiede donde más duele a los pueblos y a los hombres materializados: en el bolsillo.

MANUEL GRANA.

Navarra ofrenda al Santo Apóstol Santiago un valiosísimo cáliz de oro

Como recuerdo de la peregrinación celebrada al Santo Sepulcro el día 25 de Septiembre pasado



Se encuentran en Santiago dos ilustres mandatarios de la siempre ilustre ciudad de Navarra, D. Justino Arribas, párroco de San Lorenzo de Pamplona, y el excelentísimo señor don Juan López Soler, General de nuestro Ejército; directores de la Peregrinación que vino a Compostela el 25 de septiembre último.

Representan a la Excm. Diputación de Navarra, de la que son ilustres embajadores, y vienen a Compostela para hacer entrega del valioso cáliz de oro, con su patena, que aquella ilustre entidad ofrenda al Santo Apóstol, reproduciendo el que ha sido donado por el Rey de Navarra, Carlos III a nuestra Señora de Ujué, el año 1363. Cuando vino tan piadosa peregrinación, como no estaba terminada tan soberbia obra de orfebrería, trajeron el auténtico y en

Se prorroga hasta el día 15 el plazo para el canje de la moneda de plata

BURBOS, 2.—El B. O. del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decreto nombrando consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a don Rafael Sánchez Mazas.

Ministerio de la Gobernación.—Orden restableciendo el cargo de jefe superior de Policía en Barcelona, y nombrando para ocupar dicho cargo a don Luis Martí Olivares.

Orden sobre depuración de funcionarios y empleados de entidades benéficas.

Ministerio de Hacienda.—Orden prorrogando hasta el día 15 de marzo actual el plazo para canje de la plata por billetes del Banco de España.

Ministerio de Defensa Nacional. Concediendo el sobrenombre de "Promoción España" a la segunda de capitanes provisionales de Infantería.

Orden destinando a las órdenes del Generalísimo Franco al general de brigada don Juan Vigón.

MARINA.—Orden ascendiendo al empleo inmediato superior a los oficiales y auxiliares de Artillería que se expresan. Idem idem a los oficiales y auxiliares de electricidad y torpedos; idem idem a los operarios de máquinas que se citan, y concediendo el ingreso en la R. N. M. al capitán de la Marina mercante don José Martínez Uriarte.—(Logos).

Nueva princesa imperial del Japon

Es el sexto hijo del Emperador Hiro-Hito

TOKIO, 2.—Acaba de anunciarse el nacimiento de una princesa imperial que hace el número seis de los hijos del Emperador Hiro-Hito y de la Emperatriz.

Los tres primeros vástagos nacidos en 1925, 1929 y 1931 fueron princesas. En 1933 nació el príncipe de la Corona, y en 1935 la princesa Nasa-Hito.

La noticia del nuevo nacimiento ha sido recibida en todo el Japon con manifestaciones populares de alegría.

Un tricentenario: 1639-1939

Velázquez. Se llamaba "Don Juan Calabazas" y más familiarmente "Calabacillas". Así era conocido y llamado por Velázquez y sus contemporáneos. Pero al hacer un inventario de cuadros en 1789, un crítico intuitivo, enemigo de averiguaciones históricas, le bautizó sin más ni más con el mote arbitrario de Bobo de Coria. ¡Razón tenía de reírse de nuestra indocumentada filial! Don Juan Calabazas, muerto en 1639, es el personaje que la pintura del seiscientos ha transmitido a la colección del Prado y a la colección de Jorge Donaldson, en Inglaterra. En esta última, el "hombre de placer", bufón, chistoso, hazmerseir, o cosa así, aparece de cuerpo entero, con traje negro, muy estilo Felipe IV, algo más joven que en el retrato del Prado, según evidente de que debió ser pintado algunos años antes. Y otra cosa se deduce de la comparación de ambos cuadros. Don Juan Calabazas no fué enano, como se dice en el Museo del Pra-

do. Pintado de busto, pudo pasar la colifloración de "enano y truhan". Pero el retrato de Donaldson nos da ver su estatura natural, fina, graciosa y elegante. Lenano y truhan! Truhan nada más. Veán ustedes si la sobria razón para reírse de sus espejadores.

Año 1639. Un perfil de España triste. Vísperas de dobles tragedias: Portugal! Cataluña! Hizo bien el morirse D. Juan Calabazas. Sus chistes, sus gracias, sonaban a socorridos en el alcázar de Felipe IV. No bien en morirse, sobre todo, haciéndole inmortalizado ya Velázquez.

Miguel HERRERO. (Prohibida la reproducción.)

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN				
EL IDEAL GALLEGO				
	Mes	Trim.	Sem.	Año.
La Coruña y provincias ...	100	300	1000	9600
Portugal	100	300	1000	9600
Repúblicas Americanas	100	300	1000	9600
Extranjero	100	300	1000	9600

Más 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los combatientes